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Opinione laureati anno solare 2013 (Dati AlmaLaurea) 

Laurea Magistrale in Biologia Molecolare e Applicata (LM-6, 6/S) 

Confronto con anno solare 2012, 2011 e con dati nazionali stessa classe di laurea  
 

Collettivo 

selezionato 

 Anno solare 2013  Anno solare 2012  Anno solare 2011 

 UNIVPM Nazionale  UNIVPM Nazionale  UNIVPM Nazionale 

Numero laureati  48 2553  49 2677  42 2319 

Numero intervistati  48 2343  48 2414  42 2146 

Tasso di risposta (%)  100,0 91,8  98,0 90,3  100,0 92,5 

 

7. GIUDIZI 

SULL'ESPERIENZA 

UNIVERSITARIA 

Anno solare 2013 Anno solare 2012 Anno solare 2011 

UNIVPM Nazionale UNIVPM Nazionale UNIVPM Nazionale 

% 
% 

cum 
% 

% 

cum 
% 

% 

cum 
% 

% 

cum 
% 

% 

cum 
% 

% 

cum 

Sono complessivamente soddisfatti del corso di laurea (%) 

decisamente sì  42,6  37,8  22,9  36,1  38,1  37,7  

più sì che no  48,9 91,5 51,1 88,9 68,8 91,7 52,9 89,0 52,4 90,5 51,9 89,6 

Sono soddisfatti dei rapporti con i docenti in generale (%) 

decisamente sì  27,7  30,6  22,9  30,8  47,6  32,9  

più sì che no  59,6 87,3 60,6 91,2 68,8 91,7 60,9 91,7 40,5 88,1 59,4 92,3 

Sono soddisfatti dei rapporti con gli studenti (%) 

decisamente sì  59,6  57,1  66,7  57,5  61,9  59,9  

più sì che no  34,0 93,6 35,5 92,6 31,3 98,0 36,3 93,8 38,1 100,0 33,8 93,7 

Valutazione delle aule (%) 

sempre o quasi sempre 

adeguate  
38,3  25,3  25,0  25,6  30,9  26,7  

spesso adeguate  40,4 78,7 44,3 69,6 54,1 79,1 44,4 70,0 42,9 73,8 46,6 73,3 

Valutazione delle postazioni informatiche (%) 

erano presenti e in numero 

adeguato  
27,7  28,4  31,2  28,5  23,8  29,2  

erano presenti, ma in 

numero inadeguato  
68,1  42,1  68,8  44,7  71,4  47,3  

Valutazione delle biblioteche (prestito/consultazione, orari di apertura ...) (%) 

decisamente positiva  29,8  25,6  27,1  24,7  38,1  28,0  

abbastanza positiva  40,4 70,2 46,1 71,7 54,2 81,3 49,0 73,7 35,7 73,8 49,7 77,7 

Ritengono che il carico di studio degli insegnamenti sia stato sostenibile (%) 

decisamente sì  42,6  32,8  31,2  34,1  35,7  36,4  

più sì che no  51,1 93,7 56,3 89,1 62,5 93,7 55,2 89,3 54,8 90,5 52,6 89,0 

Si iscriverebbero di nuovo all'università? (%)   

sì, allo stesso corso 

dell'Ateneo  
80,9  74,6  75,0  75,4  69,1  74,6  

sì, ma ad un altro corso 

dell'Ateneo  
2,1  5,9  2,1  5,4  2,3  6,2  

sì, allo stesso corso ma in un 

altro Ateneo  
6,4  8,8  8,4  8,5  9,6  9,2  

sì, ma ad un altro corso e in 

un altro Ateneo  
8,5  5,9  10,4  5,8  14,3  6,0  

non si iscriverebbero più 

all'università  
2,1  4,3  2,1  4,3  4,8  3,4  

 


